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HÌNH HỌC 

Câu 8: Trong mặt phẳng tọa độ Oxy , cho đường thẳng d  có phương trình 5 3 15 0x y    . Tìm ảnh 

’d  của d  qua phép quay 
 o,90O

Q  với O  là gốc tọa độ.  

Câu 9: Trong mặt phẳng tọa độ Oxy , viết phương trình đường tròn  ’C  là ảnh của đường tròn  C  có 

phương trình   2 2: 2 4 4 0x y x yC        qua phép quay
,

2
O

Q
 

 
 

 . 

BÀI TẬP TRẮC NGHIỆM 

Câu 1. Khẳng định nào sau đây đúng?  

A. Nếu OM OM   thì M  là ảnh của M  qua phép quay tâm O góc quay 
2


. 

B. Nếu OM OM    thì M  là ảnh của M qua phép quay tâm O góc quay  . 

C. Phép quay là phép đối xứng tâm. 

D. Phép đối xứng tâm không phải là một phép quay. 

Câu 2. Trong các mệnh đề sau mệnh đề nào đúng? 

A. Có một phép tịnh tiến theo vectơ khác vectơ- không biến mọi điểm thành chính nó. 

B. Có một phép đối xứng trục biến mọi điểm thành chính nó. 

C. Có một phép đối xứng tâm biến mọi điểm thành chính nó. 

D. Có một phép quay biến mọi điểm thành chính nó. 

Câu 3. Phép quay ( );OQ   với 2 ,
2

k k


     biến điểm A  thành M . Khi đó: 

(I): O  cách đều A  và M . 

(II): O  thuộc đường tròn đường kính AM . 

(III): O  nằm trên cung chứa góc   dựng trên đoạn AM . 

Trong các câu trên câu đúng là: 

A. Cả ba câu. B. chỉ (I) và (II). C. chỉ (I). D. chỉ (I) và (III). 

Câu 4. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy  cho điểm  3;0A . Tìm tọa độ điểm A  là ảnh của điểm A  qua 

phép quay tâm  0; 0O  góc quay 
2


 : 
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A.  0; 3A  . B.  0; 3A . C.  3; 0A  . D.  2 3; 2 3A . 

 

Câu 5. Trong mặt phẳngOxy , ảnh của điểm  6;1M  qua phép quay 
 ,90O

Q


 là: 

A.  1;6M  . B.  1; 6M    . C.  6; 1M    . D.  6;1M  . 

Câu 6. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy , cho phép quay tâm O  biến điểm  1; 0A  thành điểm  0;1 .A  

Khi đó nó biến điểm  1; 1M   thành điểm: 

A.  1; 1M    . B.  1;1M  . C.  1;1M   . D.  1; 0M  . 

Câu 7. Trong mặt phẳng Oxy , tạo ảnh của điểm  6;1M   qua phép quay  ,90Q O   là: 

A.  1; 6M  . B.  1;6M . C.  6; 1M   . D.  6;1M . 

Câu 8. Trong mặt phẳng Oxy , cho điểm  1;1M . Hỏi các điểm sau điểm nào là ảnh của M  qua phép 

quay tâm O , góc 45? 

A.  –1;1M  . B.  1;0M  . C.  2;0M  . D.  0; 2M  . 

Câu 9. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy , cho đường thẳng :d 023  yx . Viết phương trình đường 

thẳng d   là ảnh của d  qua phép quay tâm O  góc quay 
o90 . 

A. : 3 2 0d x y    . B. : 3 2 0d x y    . C. :3 6 0d x y    . D. : 3 2 0d x y    . 

Câu 10. Trong mặt phẳng Oxy , cho đường thẳng : 2 0x y    . Hãy viết phương trình đường thẳng 

d  là ảnh của đường thẳng   qua phép quay tâm O , góc quay 90 . 

A. : 2 0d x y   . B. : 2 0d x y   . C. : 2 0d x y   . D. : 4 0d x y   . 

Câu 11. Cho hình vuông tâm .O  Xét phép quay Q  có tâm quay O  và góc quay  . Với giá trị nào sau 

đây của ,  phép quay Q  biến hình vuông thành chính nó? 

A. 
6


. B. 

4


  . C. 

3


  . D. 

2


. 

Câu 12. Cho hình chữ nhật tâm .O  Hỏi có bao nhiêu phép quay tâm O  góc   với 0 2   , biến 

hình chữ nhật trên thành chính nó? 

A. 0 . B. 2 . C. 3 . D. 4 . 

Câu 13. Cho tam giác đều ABC , các đỉnh theo thứ thự ngược chiều quay kim đồng hồ . Hãy xác định 

góc quay của phép quay tâm A  biến điểm B  thành điểm C   

A. 30   . B. 90   . C. 120    . D. 60   . 
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Câu 14. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy , cho phép quay tâm O   góc quay 45 . Tìm ảnh của đường tròn 

   
2 2: 1 4C x y   . 

A. 

2 2

2 2
4

2 2
x y

   
         

   
. B. 

2 2

2 2
4

2 2
x y

   
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   
.  

C. 

2 2

2 2
4

2 2
x y

   
         

   
. D. 2 2 2 2 2 0x y x y     . 

Câu 15. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy , cho đường tròn   2 2: 6 5 0C x y x    . Viết phương trình 

đường tròn  C  là ảnh của đường tròn  C  qua 
,

2
O

Q
 

 
 

. 

A.    
22: 3 4C x y    .  B.    

2 2: 3 4C x y    .  

C.    
22: 3 4C x y    .     D.    

2 2: 3 4C x y    .   

 

 

ĐẠI SỐ 

Bài 2: Giải các phương trình sau: 

d) 2 1
sin 2 sin

2
x x      c) 25sin2 6cos 13x x   
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